

## **ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟ ΜΑΣ ΠΑΡΕΛΘΟΝ, ΕΓΓΥΗΣΗ, ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΟ ΚΟΙΝΟ ΜΕΛΛΟΝ**

**Του Γιώργου Νούτσου**



Επιτρέψτε μου, την ώρα αυτή, μιας και περάσαμε ήδη στην Σαρακοστή, άρα σε μέρες καταλλαγής και περισυλλογής, να ευλογήσω λίγο και τα δικά μου γένια, κάνοντας μια εντελώς επιγραμματική αναφορά στο Δημαρχιακό παρελθόν μου... Κι αυτό γιατί, αν θέλουμε ορθά να κρίνουμε πρόσωπα και προσφορά, θεωρώ, πως είναι χρήσιμο να θυμόμαστε, ποιος, πότε και τι έπραξε !

Κάποιος που αποδεδειγμένα πρόσφερε στο παρελθόν, μπορεί με μέγιστη ασφάλεια και περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο, να εγγυηθεί στους συμπολίτες του, πως και πάλι μπορεί να φανεί χρήσιμος, από όποια θέση οι ίδιοι οι πολίτες τον τάξουν...

Στην θητεία μου λοιπόν ο Δήμος Γρεβενών...

- Αγόρασε από την Εθνική Τράπεζα το οικόπεδο δίπλα στα ΚΤΕΛ με 2 εκ.ευρώ.

- Μελέτησε, ωρίμασε, ενέταξε, διασφάλισε τη χρηματοδότηση και δημοπράτησε το έργο της αλλαγής του δικτύου ύδρευσης της πόλης μας, προυπ. 13 εκ. ευρώ.

- Σχεδίασε, ωρίμασε και υλοποίησε τις Αστικές Αναπλάσεις από την κεντρική πλατεία μέχρι τις Εργατικές κατοικίες, προυπ. 5 εκ. ευρώ.

- Σχεδίασε, ωρίμασε και υλοποίησε τις Αναπλάσεις των χωριών του βορείου τμήματος του Καποδιστριακού Δήμου Γρεβενών, προυπ. 5 εκ. ευρώ.

- Ολοκλήρωσε και εγκαινίασε το Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου μας, έργο προυπ. 2 εκ. ευρώ.

- Προχώρησε στην Ανάπλαση του Γρεβενίτη ποταμού με προυπ. 3,5 εκ. ευρώ.

- Κατασκεύασε στα 7 μεγαλύτερα χωριά του Δήμου, μικρούς Βιολογικούς Καθαρισμούς, προυπ. 4 εκ. ευρώ.

- Κατασκεύασε γήπεδα και γήπεδα 5Χ5 στα χωριά του Δήμου, προυπ. 1 εκ. ευρώ.

- Ολοκλήρωσε και εγκαινίασε τα Δημοτικά Σφαγεία, έργο του προκατόχου μου Σάκη Ζιώγα,

με την χρηματική συνδρομή του Δημάρχου Κοσμά Αιτωλού Γιάννη Παπαδόπουλου, με 1,5 εκ. ευρώ.

- Αναπαλαίωσε το σημείο αναφοράς της πόλης μας, το Ρολόι, στην Πλ. Ελευθερίας, με 170 χιλ. ευρώ.

- Κατασκεύασε τους δρόμους από Ροδιά προς Λείψι και Αμυγδαλιές κι απο Σύδενδρο προς επαρχιακή οδο Γρεβενών Οροπεδίου.

- Ανακήρυξε τα Γρεβενά σαν Πόλη του Μανιταριού, στήνοντας το δικό της αφήγημα πρωτοφανούς εξωστρέφειας και ανάπτυξης.

- Ολοκλήρωσε τη Μελέτη της Πράξης Εφαρμογής του Σχεδίου Πόλης και υπέγραψε στο τέλος της θητείας μου τη Σύμβαση με τα Μελετητικά Γραφεία για την ταυτοποίηση του Σχεδίου Πόλης με το Κτηματολόγιο, προυπ. 300 χιλ. ευρώ.

- Ολοκλήρωσε 17 μελέτες σε στάδιο εφαρμογής, κάποιες απο τις οποίες υλοποιήθηκαν και κάποιες δυστυχώς μετά από μας, παρέμειναν στα αζήτητα και τις οποίες εφόσον εκλεγούμε, θα τις επαναφέρουμε στο προσκήνιο προς υλοποίηση.

- Ενδεικτικά μόνο αναφέρω την Μελέτη Ανάπλασης του Πάρκου Μερά, προυπ. 1,2 εκ. ευρώ. Την Μελέτη Ανάπλασης του Υπαιθριου Θεάτρου και του Περιαστικού Δάσους προυπ. 2 εκ. ευρώ. Την Μελέτη Του Λαογραφικού Μουσείου και της Δημοτικής Πινακοθήκης στο οικόπεδο του εκλιπόντος ευπατρίδη Κώστα Στεργιάδη. Την Μελέτη για την κατασκευή του Μουσείου Μανιταριού στο Μύλο Μπούσιου. Την Μελέτη για το Πνευματικό Σύστημα Αποκομιδής Απορριμμάτων, ένα έργο οραματικό προυπ. περ. 20 εκ. ευρώ. και αρκετές ακόμα μελέτες εξίσου σημαντικών παρεμβάσεων.

Οι οραματικές μου στοχεύσεις όμως δεν σταμάτησαν μόνο εδώ.

Η πρωτοποριακή σε Πανελλαδικό επίπεδο πρωτοβουλία μας να εκμεταλλευτούμε την νεόφερτη τότε στον Δημόσιο βίο, διαδικασία της Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), μας ώθησε να σχεδιάσουμε και να διεκδικήσουμε το τεράστιας σημασίας στρατηγικό εγχείρημα της κατασκευής 450 υπόγειων χώρων στάθμευσης στο Κέντρο της πόλης, ενός νέου νεοκλασικού Δημαρχείου στο οικόπεδο της Εθνικής Τράπεζας και ενός μικρού αλλά σύγχρονου Εμπορικού Κέντρου στο χώρο του παλιού Δημαρχείου, πρυπολογισμού 18 εκ. ευρώ, κατασκευασμένο εξ ολοκλήρου από ιδιωτικά κεφάλαια, με στόχευση να κάνουμε την πόλη μας μια σύγχρονη και φιλόξενη πόλη, ικανή να προσελκύσει και να κρατήσει κοντά της τους επισκέπτες της, με ότι αυτό συνεπάγονταν για την αγορά, τις τοπικές επιχειρήσεις και την ανάπτυξη μας.

Όπως δεν μπορώ να μην κάνω αναφορά στο μεγάλο και μοναδικό στην Ελλάδα περιβαλλοντικό έργο της Πνευματικής Αποκομιδής Απορριμμάτων, που σε μεγάλο βαθμό μελετήσαμε, έχοντας τότε και τη στήριξη του Υπουργού ΥΠΕΧΩΔΕ Γιώργου Σουφλιά, που όμως δυστυχώς δεν προλάβαμε να ολοκληρώσουμε.

Η αναφορά μου στα παραπάνω υπήρξε εντελώς επιγραμματική και είχε στόχο απλώς να καταδείξει πως όταν κανείς τολμά, έχει όραμα και μπορεί να πείσει για το δίκαιο των αιτημάτων του, πολλά μπορεί να καταφέρει. Όπως είναι βέβαιο, πως πολλά που επίσης έχουν γίνει, μου έχουν διαφύγει, ενώ θεώρησα λογικό να μην αναφερθώ σε επιμέρους ειδικότερες παρεμβάσεις μας, που αφορούσαν την καθημερινότητα των συνδημοτών μας, με ευρυζωνικά δίκτυα, πεζοδρομήσεις και ασφαλτοστρώσεις, δράσεις Πολιτισμού και Κοινωνικής ευαισθησίας, αγορά μηχανημάτων στην Καθαριότητα και πολλά ακόμα περισσότερα.

Από όλα τα παραπάνω, όμως, θεωρώ πως βγαίνει ένα αβίαστο συμπέρασμα...

Αγάπησα αυτό τον τόπο που με καλοδέχτηκε και με τίμησε με την εμπιστοσύνη του. Προσπάθησα κι εγώ να τον τιμήσω και να του ανταποδώσω όσα μου έδωσε και σε μεγάλο βαθμό, πιστεύω πως το κατάφερα. Τα λάθη που πιθανά έγιναν τα αναγνωρίζω, όμως, πάντα αυτός που δεν είναι στάσιμος και διαρκώς δημιουργεί, κινδυνεύει να πέσει κάποιες φορές έξω σε εκτιμήσεις και επιλογές, που έχουν να κάνουν είτε με συγκεκριμένες αποφάσεις, είτε με πρόσωπα.

Μένει όμως στο τέλος το θετικό πρόσημο που σημάδεψε την παρουσία μου στο Δήμο Γρεβενών... κι είναι αυτό, που οι συμπολίτες μου, συλλογικά μου αναγνωρίζουν, είτε δημόσια το ομολογούν, είτε το κρατάνε μόνο για τον εαυτό τους.

Είναι αυτό το θετικό πρόσημο, που επιλέγω – με την απόφασή μου να στρατευτώ με τον Γιάννη Παπαδόπουλο – να κρατήσω ψηλά, ώστε να μοιραστούμε εμείς οι δυο και όλοι οι συνάδελφοι συνυποψήφιοι, ένα νέο όραμα, που θα περικλείει και θα συνθέτει τόσο τις δικές μου εμπειρίες, όσο και τις αντίστοιχες του Γιάννη Παπαδόπουλου στον Δήμο Αγίου Κοσμά, όπου δοκιμάστηκε αφήνοντας έργο ουσιαστικό, δημιουργώντας υποδομές, αγκαλιάζοντας την καθημερινότητα των συνδημοτών του, φιλοτεχνώντας με συγκεκριμένες δράσεις έναν Δήμο κοινωνικά ευαίσθητο και ανθρώπινο, αφήνοντας με τον τρόπο αυτό τις καλύτερες εντυπώσεις για την προσφορά και το έργο του... ένα έργο που αναγνωρίζεται σήμερα σε ποσοστό συντριπτικό από φίλους και αντιπάλους.

Θεωρώ πως το έμπειρο, πρακτικό και δοκιμασμένο μυαλό του Γιάννη, οι δικές μου νοητικές, αναπτυξιακές και προγραμματικές κατ επέκταση αναφορές και η πληθωρική συνεισφορά όλων των συνυποψηφίων του συνδυασμού μας , με τις ιδέες, τις προτάσεις και έμπρακτη στήριξή τους από όλους μας, θα αποτελέσουν το θεμέλιο του νέου και δυναμικού ξεκινήματος που προγραμματίζουμε για το Δήμο Γρεβενών και που αναλυτικά θα εμπεριέχεται στο ολοκληρωμένο Προγραμματικό Πλαίσιο που όλοι μαζί συνθέσαμε και σύντομα θα τεθεί στην κρίση των συμπολιτών μας.

Είναι μια προσπάθεια, που μας θέλει όλους, με συνέργεια και συνέπεια λόγων και έργων, να φτάσουμε με επιτυχία στο προσδοκώμενο, που δεν είναι άλλο, από την ολική επαναφορά των Γρεβενών σε πορεία ανάπτυξης, εξωστρέφειας και μοναδικής αειφορίας...

Το παρελθόν μας, θεωρώ, πως πολύ εύκολα, προσδιορίζει τον παρόν μας. Πολύ περισσότερο όμως προσδιορίζει το κοινό μας μέλλον, το οποίο, όλοι, εσείς κι εμείς, μαζί θα το διεκδικήσουμε.....!!!